

科学成就辉煌

从生态文明看科学发展

新华社记者 董峻 于文静 潘林青

经历从农业文明到工业文明的历史进程,人类已经站在更高的文明台阶上——生态文明,这是当今世界又一次划时代的伟大变革。

党的十六大以来,建设生态文明作为全面建设小康社会的一项新要求、新任务,正在引领中国走上一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

建设生态文明是落实科学发展观的内在要求

8月28日,北京与安徽合作共建的国家现代农业科技(滁州)示范园区正式签约。这一项目由国内最大的蛋品企业北京德青源农业科技股份有限公司投资建设,到2016年建成投产后,不仅是世界第一大蛋品生产和加工基地,也将成为全球规模最大的鸡粪发电项目,每年可发电4000万千瓦时。

随着我国养殖业快速发展,畜禽粪便和污水排放成为农村三大污染源之一。在北京,德青源2009年起开始利用鸡粪发酵过程中产生的甲烷发电,其鸡粪发电技术甚至输出到美国。

这种绿色养殖模式是中国积极探索循环经济的范例。作为世界最大的发展中国家,中国近年来加快建设资源节约型、环境友好型社会,提高生态文明水平,成绩为世界瞩目。

2002年,党的十六大把“生态环境得到改善,推动整个社会走上生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路”作为全面建设小康社会的重要目标。

2007年,党的十七大上提出,建设生态文明,基本形成节约能源资源和保护生态环境的产业结构、增长方式、消费模式,并将其作为全面建设小康社会的一项新要求、新任务。这是“生态文明”的概念首次写入党代会报告。由此,生态文明成为中国现代化建设的战略选择。

“建设生态文明,是以胡锦涛同志为总书记的党中央坚持以科学发展观统领经济社会发展全局,创造性地回答怎样实现我国经济社会与资源环境可持续发展问题所取得的最新理论成果,是中国特色社会主义理论体系和中国特色社会主义事业总体布局的重要组成部分。

分。”环保部部长周生贤说。

党的十七届五中全会,生态文明建设进一步上升为政府的施政纲领和国家发展理念。2007年12月,国家在中部设立武汉城市圈、长株潭城市群全国资源节约型、环境友好型社会建设综合配套改革试验区。“十二五”规划纲要则明确把“绿色发展,建设资源节约型、环境友好型社会”,“提高生态文明水平”作为“十二五”时期的重要战略任务。

中国生态文明研究与促进会常务副会长祝光耀说,生态文明是一种崭新的文明理念,建设生态文明是时代赋予我们的伟大历史使命。

绿色发展、循环发展、低碳发展成为中国经济列车新引擎

横卧在山东省西南部的南四湖,上个世纪末曾饱受污染困扰,成为水草不生、鱼虾绝迹的“死湖”。生态恶化的原因是当地走了一条“高投入、高消耗、高污染、低水平、低效益”的“三高两低”发展路子。

为彻底治理南四湖污染,当地“壮士断腕”般关停了多家污染企业,并探索实施了治污新路径,8年成功扭转南四湖生态恶化的局面。“绿水青山就是金山银山,生态效益才是最大效益。”山东省蒙阴县委书记朱开国说,“就算能带来较多地方财政收入,只要有污染,这样的工业项目也坚决不上。”

当今世界,发展低碳技术和循环经济成为经济发展大潮。这股潮流,在中国成为时代的强音。

绿色发展从理念到实践,考验着一个国家的行动力、政府的决策力和执行力。“十一五”规划纲要第一次把节能减排列为约束性指标,国家相继出台《促进产业结构调整暂行规定》《产业结构调整指导目录》,限制高排放、高耗能行业盲目扩张。

过去6年,全国淘汰了8383万千瓦能耗高、污染重的小火电机组,相当于一个欧洲中等国家的电力装机规模。另一方面,大力发展节能环保产业和清洁低碳能源——中国已经成为全球水电、风电装机总量最大的国家。

彭博新能源财经今年第二季度清洁能源投资研究报告指出,中国单季度183亿美元的投资奠定了中国在太阳能发电和风力发电行业的支配地位。世界自然基金会的一份报告则

表明,中国已超越欧盟成为全球最大的清洁能源技术装备制造国。

坚持建设生态文明、走可持续发展道路,并没有因此而减缓经济列车的速度。2003年至2011年,中国国内生产总值年均实际增长10.7%,甚至在受国际金融危机冲击最严重的2009年依然实现了9.2%的增速,远高于同期世界经济3.9%的年均增速。

推进生态文明建设成为中国社会发展新动力

不久前,北京市在东城、朝阳两个城区投入2000辆自行车,开启了公租房自行车项目。根据规划,2015年租赁网点将达1000个,自行车增至5万辆,届时自行车出行比例将提升至23%。

而在杭州,已经建成了世界最大规模的公共自行车系统,6万辆公共自行车穿梭在大街小巷。这座旅游城市的目标是,到2020年拥有17.5万辆公共自行车。美国《大西洋》月刊不久前一篇报道对此评论道,自行车的重新兴起是中国社会转型的一个象征。

在西部,老百姓的身边同样悄悄发生着变化。西藏那曲地区聂荣县色庆乡的藏民珠色发现,近几年草原牧草繁茂了,牛羊吃得饱、长得壮。珠色说,国家实施退牧还草工程后,牧草长高了近6公分,不用再买牧草、租草山,“钱袋子”也鼓了起来。

在青藏高原中南部,纳木错、色林错等湖泊水位、面积都有所增加,野牦牛、岩羊、黑颈鹤等野生动物又多起来了。2005年至2010年,三江源地区主要湖泊面积净增加245平方公里,5年间出境水量比2004年增加18.3%。

青藏高原生态变迁是人们重新审视人与自然关系,努力实现在发展中保护、在保护中发展,为子孙后代创造良好生存发展环境的生动缩影。

近10年来,中国不断加大投入,加强森林生态系统、湿地生态系统、荒漠生态系统建设和生物多样性保护,全面实施了退耕还林、天然林保护、三江源自然

保护区生态保护与建设、“三北”防护林体系建设和沿海防护林体系建设等生态工程。

“生态差距是我国与发达国家的最大差距。发展林业是生态文明建设的首要任务。”国家林业局局长赵树丛说,“我国森林覆盖率仅为20.36%,即使现有46亿亩林地全部造上林,覆盖率也只有26%,不及世界30%的平均水平。”

过去10年,中国累计完成造林面积8.63亿亩,是历史上造林面积最多的10年,森林面积达到1.96亿公顷,其中人工林面积达到6168万公顷,居世界首位。

建设生态文明,不是只靠大工程、大项目,也不仅仅是少数人的事。截至2011年底,全国参加义务植树人数累计达133亿人次,义务植树614亿株。这项运动已成为世界上参与人数最多、持续时间最长、影响范围最大的生态文明实践活动。

7月23日,中共中央总书记胡锦涛在省部级主要领导干部专题研讨班上指出,必须把生态文明建设的理念、原则、目标等深刻融入和全面贯穿到我国经济、政治、文化、社会建设的各方面和全过程,坚持节约资源和保护环境的基本国策,着力推进绿色发展、循环发展、低碳发展。

“生态文明建设贯穿于各个方面各条战线,无论生产方式、发展模式,还是生活方式、消费模式,都不能不经历一番脱胎换骨的根本性变革。”中央社会主义学院党组书记、第一副院长叶小文表示。

在青山绿水间诗意地栖居,是全人类共同的愿望。勤劳的中国人民正在用汗水和才智建设生态文明,走出一条绿色的可持续发展之路。(新华社北京9月9日电)

十八大代表风采录

崔向前:群众的信任催我不断向前

据新华社贵阳9月10日电(记者 王稼澧)“向前”这个名字,铿锵有力,充满力量感,通常很难将它和眼前这位身材娇小、笑容灿烂的美女联系在一起。但,了解她的人却觉得确实“人如其名”。

在社区工作人员看来,向前书记干起工作雷厉风行,带领大家创造的基层管理“四大发明”被写入全国教材,不负“向前书记”之名;在居民心中,向前书记却是“贴心小棉袄”,是把社区从“衙门”变“家门”的亲人。

2010年,贵阳市成立碧海社区,作为城市基层管理体制改革的试点之一。40岁的崔向前通过公推直选,当选为社区党委书记,接下了这个没有任何经验可循的挑战。

“民有所需,我有所有。”是崔向前认准的目标。在社区初建的一年多里,她带领20多位工作人员,利用下班时间,挨家挨户走访辖区内的企业、经营户和居民,听民声、察民情。围绕“服务、凝聚、管理、维稳”四大功能,探索出基层管理的“四大发明”:

创建“15分钟便民服务圈”,向群众提供优质服。通过社区网站、居民QQ群、短信平台和志愿者队伍等搭建服务网络;

将党组织向小区楼道、非公企业、个体业主和流动人口延伸,提升党组织凝聚力。如今社区党员已从50多人,发展到400多人;

建立“三会一评”居民议事会制度,由居民代表参加议题收集会、讨论会、决策会和社区工作年终述职会。两年来已解决包括建立早菜市场、完善公园设施等30余个事项;

开办“四点钟加油站”,解决双职工家庭孩子下午放学后无处可去的困难。组织志愿者在社区内,为孩子们提供课后辅导、健康上网等。

短短两年间,崔向前带领碧海社区,获得“全国先进基层党组织”、“贵州省先进基层党组织”等13项荣誉和表彰。几项发明,被视为贵阳市基层管理体制改革的样本,并被中组部写入全国教材、全面推广。

居民们对“四大发明”都是赞不绝口,而说起社区生活,都会对向前书记竖起大拇指。“大伙都知道,有事就找向前书记。”71岁的居民唐家瑜大妈说。

“是群众的信任让我不敢落后,不断向前。”崔向前说,自己的职责,就是提高每个群众的“幸福指数”,只有每个小家的幸福,才能聚集成祖国大家庭的和谐。

全国所有县级行政区全部启动新农保试点

新华社北京9月10日电(记者 徐博)人力资源和社会保障部副部长胡晓义在10日国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说,截至8月31日,全国所有的2853个县级行政区全部启动了新农保试点。

他介绍,绝大多数县级行政区启动了城镇居民社会养老保险的覆盖工作,只有不到10个县级行政区尚未启动。全国已有4.32亿城乡居民被纳入这两项制度,其中3.14亿人参保缴费,1.18亿人

已领取基本养老金。

目前,中央财政补助资金全部拨付到位,地方财政补助资金也基本拨付到位。由于这两项制度的迅速推进,我国基本养老保险体系框架基本建立。加上城镇职工2.95亿的参保人群,目前我国养老保险制度覆盖人群已经超过7亿人。

胡晓义说,养老保险覆盖的总目标是10亿人左右,13亿人口中有3亿多不在覆盖范围,比如学生、儿童等。

我国修改建筑规范推进光纤入户

新华社北京9月10日电(记者 刘菊花)工业和信息化部负责人10日接受采访时表示,工信部与建设部已达成一致,修改了建筑规范,在新建楼宇中光纤网络将如同水、电、气一样直接铺设到每家每户。

光纤入户的“最后一公里”一直是老大难问题,在建成楼宇中光进铜退,造价高、扰民,推进困难。而直接在新建楼宇中铺设光纤,每平方米只增加几元钱的成本,却可以使用户网速

提高十几倍,同时为将来4G(第四代移动通信)甚至5G的发展打下了基础。据透露,光纤入户的“最后一公里”将留给民营企业来做,以落实工信部关于鼓励和引导民间资本进入电信行业的实施意见,相关监管措施将于近期出台。

据了解,我国将在一年左右的时间内发放4G牌照,这对于由我国主导的4G技术TD-LTE将是一个极大的利好消息。

明辉·阿卡迪亚7#-12#楼,2#地下室消防工程施工招标公告
1.招标概况、条件及范围
信阳市明辉置业有限公司拟建明辉·阿卡迪亚7#-12#楼,2#地下室消防工程,该项目已具备招标条件,建设资金自筹,已落实,约240万元,现进行公开招标。本工程7#-12#楼框剪十八层,2#地下室地下一层,总面积62384.63㎡,计划工期405天,招标范围为施工图所含消防工程,标段划分为一个标段。

拍卖公告
受光山县人民法院委托,我公司定于2012年9月18日(星期二)上午10:00,在信阳市产权交易中心(羊山新区行政服务中心四楼)拍卖:
●本田思域轿车一辆(2007年6月入户,有行驶证)
●废旧彩钢瓦生产线一条
可登陆“人民法院诉讼资产网”(www.rmfsyssc.gov.cn)查询。

遗失声明
兹有潘厚生所有的房屋坐落于浉河区五星乡红星村一组,房屋所有权证书为信房权证浉河区字第071022号,为混合结构1幢,建筑面积99.49平方米,因不慎丢失,特声明作废。
声明人:潘厚生
2012年9月10日

注销公告
兹有信阳市贝尔文化传媒有限责任公司经公司全体股东会议决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人自本公告刊登之日起45日内向本公司申报债权、债务。
特此公告
信阳市贝尔文化传媒
有限公司
2012年9月11日

公告
信阳市豫琛投资有限公司(原信阳市豫琛置业有限公司,以下简称“本公司”)系依据《中华人民共和国公司法》在河南省信阳市设立的有限责任公司。鉴于本公司近期内部清理财务,并进行股权重组,现就有关事项公告如下:
凡与本公司在2012年8月28日之前签订合同、协议的自然人、法人或单位,以及与本公司产生债权、债务的自然人、法人或单位,请在本公告发布之日起15日内到本公司登记、认可,否则,我公司将视为放弃或弃权!
特此公告
信阳市豫琛投资有限公司
2012年8月28日

信阳现代男科医院
★新农合定点医院★
专业男科 成就健康男人
男性健康热线
0376-6565888
诊疗科目:前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不育不育症 微创生殖整形 性健康咨询
地址:信阳市工区路四里棚

声明
由于排版失误,将2012年9月7日信阳日报刊登的《信阳市国有建设用地使用权挂牌出让公告》中土地面积漏登,现将土地面积补充如下,土地面积:265376平方米。
特此声明
2012年9月8日

注销公告
兹有潢川县雅婷贸易有限公司拟向当地工商部门申请注销登记,请与公司有关的债权、债务人自本公告刊登之日起45日内向本公司申报债权、债务。
特此公告
潢川县雅婷贸易有限公司
2012年9月11日

口子窖
真藏实窖 诚待天下
招商:县级市场口子窖代理商
招商电话:杨经理13103767288 宋经理18656118818 地址:信阳市东方红大道西亚和美对面建行大厦11层